

EL CLAMOR

PERIÓDICO ADMINISTRATIVO, CIENTÍFICO Y LITERARIO, ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CERRA

Año XXXVI

Imprenta, Redacción y Administración, calle del Escultor Viciano, núm. 12.—Teléfono núm. 15.

CASTELLÓN
SABADO 5 DE SEPTIEMBRE DE 1914

Toda la correspondencia se dirigirá a la Administración.

Núm. 6563



Y POR ÚLTIMO
COMO REY DE ESPECÍFICOS PARA ENFERMOS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS
LOS COMPRIMIDOS
ESCOBAR LOPEZ

INSECTICIDA SERRANO

Premiado con 1.500 pesetas

LA SALVACION DEL NARANJO

El insecticida Serrano ha sido propuesto al público como el más potente y radical destructor del «spoli roig», «spoli negro», «serpeta», «negrilla» y demás insectos que atacan al naranjo, almendro, olivo y otros árboles, por un jurado compuesto, entre otros señores de reconocida ciencia, por el excelentísimo señor conde de Montaner, ingeniero agrónomo, don Antonio Mallén, don Antonio Almaraz, don Leopoldo Navarro, don Adolfo Virgili, don Federico G. Sandoval, don Vicente Ramos, don Leopoldo Sala, etc.; que después de haber examinado sus resultados prácticos y científicos, le proclamaron el mejor de los 76 insecticidas presentados a concurso, y le concedieron el PRIMER PREMIO. ¿Cabe por tanto mayor fuerza para patentizar que el «Insecticida Serrano», es el único que debe emplearse? Mas si ello por sí, no constituyera ya la más elocuente recomendación, especialmente para aquellos propietarios vilmente engañados por los que no otra cosa que el lucro persiguen, tienen en su favor el unánime y general aplauso de los miles de agricultores que lo han utilizado y conseguido con su empleo limpiar el fruto y arbolado de tan perniciosos insectos, causa indefectible de un aumento en cantidad y calidad de su cosecha, y por consiguiente de haberla vendido a mejor precio y con mayores garantías en el cobro. ¡Próbadlo y os convenceréis!

Despacho y venta por su autor: JULIO SERRANO ESTRELLA, Jerusalem, 2, principal.—VALENCIA
Representantes: En Almazora y Villarreal, don Blas Sempere, San Marcos, 5, Almazora.—En Castellón: don José Armengot y don Joaquín Fabregat,

EL DERECHO DE CONQUISTA

Hasta los tiempos relativamente modernos, no se hacía distinción entre la ocupación y la conquista completa, y los hábitos de la guerra con respecto a la apropiación y destrucción de la propiedad por un invasor fueron severísimos. Pero desde fines del siglo XVII y principios del XVIII data el comienzo de un progreso decidido. En los tiempos modernos los derechos de un invasor ocupante han sido rigurosamente distinguidos de los plenos derechos de soberanía adquiridos por conquista. Pero a pesar de que esos derechos son grandes, un invasor puede considerar ocupado un distrito que sea de corta extensión.

La conferencia de Bruselas de 1874 intentó reducir a límites razonables las pretensiones de un ejército invasor por medio de la explicación de la naturaleza de la ocupación en los siguientes términos: «Se considera ocupado un territorio cuando está colocado bajo la autoridad del ejército enemigo. La ocupación solo se extiende a aquellos territorios en donde está establecido y puede ser ejercida esa autoridad.»

Así, de acuerdo con la más autorizada opinión moderna, para que un invasor pueda legítimamente ejercer los derechos de ocupación beligerante en un distrito, debe tenerlo bajo su firme posesión. No basta que haya penetrado en el sus descubiertas y avanzadas. La ocupación tiene importantísimas consecuencias legales con la propiedad.

Con ciertas excepciones, tales como documentos legales, bibliotecas, archivos y obras de arte, las cosas muebles pertenecientes al Estado invadido, pueden ser apropiadas y enajenadas. Pero los inmuebles no pueden ser enajenados, aunque, por regla general, pueden ser usados y pueden apropiarse sus rentas y frutos.

Los inmuebles pueden ser usados o destruidos o en cuanto lo exijan las necesidades de la guerra, y sus frutos no pueden ser confiscados.

Los inmuebles no pueden ser tomados, ni usados que sean de uso inmediato en la guerra; pero está permitida su confiscación como castigo por actos ilícitos cometidos por los propietarios. Pueden hacerse requisiciones e imponerse contribuciones y multas por las autoridades del ejército ocupante. Las requisiciones son pedidos de artículos

necesitados para el uso y consumo diario de los invasores, las contribuciones son sumas de dinero exigidas fuera de los impuestos ordinarios, y las multas son sumas de dinero extraídas de los distritos como castigo por ofensas cometidas en ellos contra los invasores. A veces se efectúa el pago de lo que se toma por vía de requisición, pero eso no es obligatorio.

Con respecto a todas estas materias, la conferencia de Bruselas de 1874 adoptó reglas importantes; muchas de las cuales probablemente se observarían en caso de guerra entre potencias civilizadas.

LA GUERRA EN EL EXTREMO ORIENTE

La participación del Japón en la guerra actual confirma la firme y resuelta decisión mostrada por Inglaterra de herir de muerte a Alemania hasta en su potencia colonial.

Las colonias alemanas contra las cuales puede ejercer una acción directa el Japón de acuerdo con Inglaterra, son las de Asia y Oceanía, o sean la Nueva Guinea alemana, Samoa y Kiaochou.

La Nueva Guinea está dividida actualmente entre Alemania, Inglaterra y Holanda. La zona alemana que está situada el Noreste, es la Tierra del Emperador Guillermo, cercana al archipiélago de Bismarck. Del Gobierno de la Nueva Guinea dependen los grupos de islas que los geógrafos comprenden en la denominación de la Micronesia y que son las Carolinas, las Marianas, la isla de Palau y la de Marshall.

La Samoa está también constituida por dos islas, que son como puntos avanzados de la Micronesia.

Aunque aparentemente más modesta, la más importante de las colonias alemanas en el Extremo Oriente es la concesión de Kiaochou, una base naval en la costa china, contrapuesta a la península de Corea.

Como era de suponer, el Japón ha dirigido su acción ante todo sobre Kiaochou.

¿Qué resistencia podía oponerle Alemania en las aguas chinas?

Al romperse la hostilidad, Alemania tenía en el Extremo Oriente dos cruceros acorazados: el «Scharnhorst» y el «Gneisenau»; tres pequeños cruceros rápidos: el «Nürnberg», el «Emden» y el «Leipzig»; siete cañoneros «Itise», «Gagarr», «Tiger», «Luchs»,

«Tsirgten», «Otter» y «Vaterland», y dos destroyers. Además tenía en las aguas australes dos viejos cruceros: el «Condor» y el «Comoran», con otro, el «Panet», destinado a servicios hidrográficos.

Pero, si dos poderosos navíos como el «Goeben» y el «Breslau» no pudieron afrontar al enemigo en el Mediterráneo, viéndose forzados por el temor al ataque a refugiarse en los Dardanelos y pasar por la simulación de una venta a Turquía que restancia puede oponer aquella pequeña flota del Extremo Oriente a la formidable escuadra japonesa?

Es de suponer, por ende, que Alemania perderá su imperio colonial, formado a costa de tantos esfuerzos y tantos sacrificios.

EL PASADO PROVINCIAL

EFEMERIDES

5 DE SEPTIEMBRE DE 1238

El rey Jaime I, hallándose en el sitio de Valencia donó a Eximeno, obispo de Segorbe, el lugar de Navajas conquistado a los moros.

5 DE SEPTIEMBRE DE 1593

Fúndase en Villarreal un convento de frailes del Carmelo, siendo los primeros que lo ocuparon tres regulares hijos de dicha villa procedentes del convento de la misma orden de Oñate.

6 DE SEPTIEMBRE DE 1402

El rey don Martín estando en Alzira, concierta con su sobrina doña Juana, condesa de Foix, que venga a vivir a estos reinos, creyéndole para su sustentación tres mil florines de oro sobre la ballía general de Aragón.

Sabido es que doña Juana, esposa del conde de Foix, pretendía la corona de Aragón y Valencia por ser hija del difunto rey don Juan.

EL AHORRO FRANCÉS

Las reservas financieras de cada nación que interviene en la guerra europea, tendrán sin duda principal importancia para el desarrollo y la duración de la guerra misma. Francia está a este respecto en muy favorables condiciones. El ahorro, que es una de las características de su pueblo, le ha permitido disponer de una reserva de dinero tan considerable como para atender cuantiosos empréstitos a otros países, y confiar, en las actuales circunstancias, su vitalidad financiera.

El 1 de enero de 1914, el total de los capitales depositados en las cajas de ahorro de Francia se elevaba a 5.831 millones de francos. Es la cifra más elevada que se ha consignado hasta ahora, concentrada en las cajas de esas instituciones de previsión. Desde 1882 hasta el año corriente, el capital de los depositantes franceses ha aumentado en más de cuatro mil millones de francos, es decir, 126 millones por año.

RECUERDOS

En la guerra franco-alemana de 1870 registráronse durante el mes de septiembre cuatro grandes hechos de armas de verdadera transcendencia para el destino del Imperio y de la Francia.

Fué el primero la caída de Sedán el 1.º de septiembre con la rendición de Napoleón III. Herido y enfermo el mariscal Mac-Mahón, firmó la capitulación del general Wimpfen. La victoria había costado a Alemania 463 oficiales y 8.500 soldados y a Francia 17.000 bajas y 104.000 prisioneros. El botín de guerra cogido en Sedán, consistió en tres banderas, 419 piezas de artillería de campaña y piezas, 139 cañones fortaleza, 66.000 fusiles, más de 1.000 furgones y carros y 6.000 caballos aptos.

Fué el segundo hecho el cerco que logró establecerse en París el día 19 formado por seis cuerpos de ejército que cubrían una línea de 11 millas. Por este hecho empezaron las negociaciones para la paz en las que hubo de intervenir el aviso diplomático francés Julio Favre, que no pudo contrarrestar los objetivos de Bismarck frustrados por el triunfo de las armas alemanas.

La toma de Toul ocurrida el 23 de septiembre después de un sitio de once días fué otro golpe que aseguraba la impunidad al ejército sitiador de París.

Después de unas 24 horas de horroroso cañoneo levantó la plaza la bandera blanca, por cuyo motivo se rindieron 109 oficiales y 2.240 prisioneros. El material cogido fué de 71 cañones de grueso calibre, unos 3.000 fusiles y considerables víveres y municiones.

Logró el general Werder la rendición de la plaza de Estrasburgo el 28 de septiembre sitiada desde el día 11. La poderosa plaza fuerte, cabeza del puente sobre el Rhin constituía una permanente amenaza para la Alemania del Sur y quiso Alemania asegurar sobre ella su dominio, por lo que el cerco que la puso fué estrechísimo, siendo el resultado final debido al empuje de la artillería que abrió contra la plaza una serie de paralelas con horrible fuego. A las dos de la madrugada del día 28 firmóse en Komsghafen la capitulación con idénticas condiciones en que lo hiciera Sedán, quedando prisioneros 500 oficiales y 17.000 soldados. Quedaron en poder de los germanos todo el dinero del Banco, 1.200 cañones, 200.000 fusiles y enorme cantidad de municiones con rico botín.

Las pérdidas de Estrasburgo fueron representadas por 39 oficiales y 894 soldados muertos por parte de Alemania y dentro de la ciudad quedaron destruidos 450 casas con 10.000 habitantes sin hogar con unas 2.000 bajas entre muertos y heridos. Dice Moitke: «El museo y la galería de pinturas, la casa ayuntamiento, el teatro, la nueva iglesia, el gimnasio, la residencia del gobernador, y lo que es más sensible la biblioteca con 200.000 volúmenes, habían sido pasto de las llamas. La magnífica catedral presentaba muchas señales de los balazos, y la ciudad era un montón de ruinas. Bajo las escombros de la parte Oeste de las fortificaciones estaban sepultados los rotos cañones.»

Este fué el principal balance guerrero en septiembre de 1870.

NOTAS COMERCIALES

Cotización del día 3 del actual

EL MERCADO DE BARCELONA

HARINAS

Fuerza superior, de 46 a 47.
Banca ídem, de 43 a 44.
Ídem corriente, de 42 a 43.
Ídem superfina, de 40'50 a 41'50.

ACEITES

Andaluz superior de 116 a 117.
Ídem corriente, de 114 a 115.
Tortosa ídem, de 110 a 112.
Ídem bueno de 121 a 122.
Ídem fino, de 135 a 140.
Urgel, de 143 a 147.
Todo pesetas los 100 kilos.

EL PRIMER CONCLAVE

Por curioso en estos momentos reproducimos los datos referentes al primer conclave que se celebró:

El primer Conclave de cardenales para elegir Pontífice tuvo lugar el año 1270 y se verificó en Viterbo, donde a la muerte de Clemente IV se habían reunido un año antes los purpurados para ponerse de acuerdo sobre el nombramiento de su sucesor. Como las eminenencias tarlaban en pensarse de acuerdo, Raniero Gatteschi, señor de la ciudad, a quien por cierto no agradaban mucho tales huéspedes, por su polaredad peligro-ísimo en aquellos tiempos, fué con el pueblo a buscar uno por uno a los cardenales en sus moradas el día 1 de junio del año que he citado y los encerró juntos en el gran salón del santísimo palacio que el mismo mandó edificar para que la ciudad acogiera dignamente al Papa y a los emperadores, declarando a los purpurados que de allí no saldrían hasta que la elección estuviese concluida.

A pesar de ello los cardenales, que tenían preparada una celda para cada uno, que aún pueden verse marcadas en el muro, no lograbán ponerse de acuerdo y el noble Gatteschi alegando la necesidad de que acabara pronto y que el Espíritu Santo era necesario que iluminara a sus eminenencias hizo derribar el techo del palacio y les dejó a merced de las inclemencias del tiempo. Uno de ellos, el cardenal F. de Lusa enfurao y sus colegas enviaron un emisario al señor de la villa suplicándole calorosamente que se usase al pobre viejo salir para ir a morir tranquilamente a su casa. Finalmente el nuevo Papa fué elegido en la persona del cardenal Teobaldo Visconti, que no asistió a la reunión por hallarse viajando en Palestina; y tomó el nombre de Gregorio X, que pudo ostentar poco tiempo. Murió en el viaje de regreso que emprendió para ceñir la tiara.

De este hecho histórico arranca el uso del Conclave, que por ser el primero ha sido el más largo, puesto que duró dos años, nueve meses y dos días.

El palacio conocido por «Palacio sin techo» está declarado monumento nacional y la súplica dirigida al señor de Viterbo es un curioso documento que se guarda en el archivo histórico de la villa.

LO QUE PERDIERA ALEMANIA EN CHINA

Kiao Tcheu no es una colonia alemana en el verdadero sentido de la palabra, sino un territorio que China ha cedido en arrendamiento por noventa y nueve años a dicha nación, lo mismo que cedió Puerto Arturo a Rusia primeramente y al Japón después de la conquista. Wel Hay Wei a Inglaterra y Yung Tcheu Ouan a Francia. Hizo China esa cesión a Alemania en 1898, para compensarla por el asesinato de dos misioneros católicos alemanes en la provincia de Chsu Tung.

El territorio de Kiao-Tcheu se halla a la entrada de la bahía y al Sur del Cabo del mismo nombre. Es pequeño; pero Alemania procura obtener de él el mayor partido posible; ha construído una población a la moderna, Tsin-Tao, y ha establecido allí una magnífica base naval, defendida por buenas fortificaciones y con guarnición de muchos miles de hombres.

Ha querido, sobre todo, Alemania hacer de Kiao Tcheu un elemento de primer orden para la penetración económica en China.

En primer término, planteó la construcción de un ferrocarril desde Tsin-Tao a la capital, Tsi Nan Fu, atravesando así de Este a Oeste toda la provincia de Chan-Tung y apoderándose de todo el tráfico comercial, que se hacía antes por el puerto de Tche-Fu.

En la gran línea que va de Tien Tsin a Puk, de la que los ingleses han construído la parte Sur, ellos han hecho la del Norte, de Tsi-Nan Fu a Tien Tsin, adquiriendo así una ruta rápida sobre Pekín a través de la provincia más importante de Petchili y una influencia comercial considerable.

En cuanto a proyectos para el porvenir, tenían muchos, no empezados a desarrollar todavía. En el vasto plan de construcción de vías férreas que el gobierno de Yung Chi Kai había resuelto realizar con el concurso de capital extranjero, los alemanes obtuvieron la concesión de las líneas de penetración que a través de Honán les conducirían hasta la provincia de Chensi, una de las más ricas de China desde el punto de vista minero.

Así, en el momento en que el inmenso país chino se decide a facilitar el establecimiento de grandes empresas industriales y a abrir sus mercados al comercio exterior, Kiao-Tcheu era una base que permitía a los alemanes abrigar halagatos esperanzas.

Por eso se comprende que la perspectiva de poderles reemplazar haya estimulado en gran modo el celo de los japoneses.



CHARADA

Pofo blanco prima dos,
interjección la primera,
guardan las primera cuarta,
paso angosto prima tercia
y todo fué un orador
de singular elocuencia.

Solución próximo número.
Solución a la charada del número anterior.

MONTE-MAR

—Matilde fué ayer al baile de la condesa resuelta a encontrar un marido.
—¿Y lo encontró al fin?
—Sí, el de una amiga suya.

—¿Con quién a don Juan darás celos, reblosos venenos?
—Con hombre que valga menos para que lo sienta más.

Tirso de Molina.

Harto tarde da el que aguarda que le pidan.

Agua vertida, no toda cogida.

Cara sin dientes hace a los muertos vivientes.

DE LA GUERRA EUROPEA

CONFERENCIAS DE ULTIMA HORA

SERVICIO TELEFONICO

PRIMERA CONFERENCIA DE BARCELONA

Correspondencia detenida

El vapor «J. J. Sister» marchará hoy a Marsella y Génova llevando la correspondencia detenida en esta administración de correos con destino a Alemania y Austria.

En favor de Alemania

Los elementos reaccionarios han acordado celebrar mañana misas en favor del triunfo de los ejércitos alemanes y austriacos.

LERROUX E Iglesias

¿Dónde están?

Circulan rumores de haber llegado procedentes de París los señores Lerroux e Iglesias.

La noticia no ha podido comprobarse por no haberse visto a ninguno de ambos por Barcelona, creyendo mucha que todavía no han regresado de su excurción por Francia.

Por la neutralidad

Se nota alguna agitación como reflejo de lo sucedido ayer en Madrid con motivo de la manifestación organizada en pró de la neutralidad de España en el conflicto internacional.

Las más enfurecidas contra los partidarios de la guerra son las mujeres, las cuales han originado algunos incidentes esta mañana en los mercados, oyéndose con este motivo frases y ocurrencias ingeniosas.

Algunos pretenden organizar para esta noche una manifestación análoga a la habida anoche en la corte, pero apercibido de ello el gobernador ha dado órdenes para que no se lleve a cabo y no se altere el orden público.

Labor de los concejales

Esta mañana ha llegado el primer teniente de alcalde señor Pich, que marchó a Madrid para gestionar la favorable resolución de algunos expedientes de obras y mejoras de Barcelona para facilitar trabajo a la clase obrera.

El señor Pich marchó seguidamente al ayuntamiento, convocando a una reunión al alcalde señor Boladeres y a los jefes de las minorías municipales dando cuenta del resultado de sus gestiones cerca del gobierno.

Como resultado de esta conferencia se firmó el acuerdo de que el martes se trasladase a Madrid el alcalde a fin de proseguir la tarea emprendida por el señor Pich y ver de lograr la pronta resolución de los expedientes de mayor importancia.

Un suicidio

Ingiriendo una gran cantidad de fósforo se ha suicidado esta mañana en las prisiones militares el médico don Joaquín Amigó, que estaba detenido con motivo de la causa que se le instruye para responder de la muerte de un hermano suyo.

DE LA GUERRA

A París

Los empleados de la compañía de ferrocarriles del Mediodía que permanecían en sus puestos con solo llevar el brazalete, distintivo de que se encuentran sujetos al servicio de las armas, han sido llamados a París para incorporarse a sus regimientos que ocupan actualmente las primeras líneas de defensa de la ciudad.

Han comenzado a marchar a sus puestos desde Cerbere, donde se habían reconcentrado.

Llegada de repatriados
Han llegado a Portbou 40 repatriados españoles que desembarcaron en Marsella procedentes de Buenos Aires. Cuentan que en la travesía han em-

pleado 35 días, en los cuales han sufrido muchas penalidades con motivo de los repetidos ataques que en alta mar tuvieron que sufrir de los buques armados en corso por los alemanes, que en muchas ocasiones para librarse de ellos les fué preciso refugiarse en puertos hasta que desaparecían persiguiendo otra presa.

La escuadra francesa

Dicen de Barcelona que el vigía de Montjuich dió anoche la noticia de haberse presentado a la vista una escuadra francesa compuesta de cuatro cruceros que después de evolucionar desaparecieron tomando el rumbo de Levante.

Los ejércitos beligerantes

París.—Con unica oficialmente el gobierno militar de esta capital que los movimientos de los ejércitos enemigos continuaron efectuándose en la región de París, sin que se haya establecido el contacto.

En la región de Verdun los alemanes experimentaron varios fracasos.

En los Vosgos de la Lorena, los franceses han obtenido nuevos triunfos parciales.

Se confirma oficialmente que los rusos se han apoderado de Lemberg.

Llamamiento de tropas

París.—Al periódico «Le Mexicain» le comunican desde Bucarest que las tropas austriacas, que operaban en la frontera de Polonia, han sido llamadas para asegurar la defensa de Viena.

Prisioneros de guerra

París.—El Comité Internacional de la Cruz Roja, ha creado en Ginebra una agencia internacional llamada de los «prisioneros de guerra», destinada a servir de intermediario entre los prisioneros y sus familias.

La acción naval japonesa

París.—Telegramas recibidos de Tokio aseguran que los japoneses han ocupado siete islas del archipiélago de Kiu Tcheuf. Añálese que se han retirado de aquellos parajes marítimos más de mil minas submarinas que habían colocado los alemanes para su defensa.

E. L.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 5, 5 30 t.

Embajador destituido

Se ha sabido esta mañana que el gobierno acordó en el consejo de ministros celebrado el jueves el relevo de nuestro embajador en París señor Villaurrutia, habiendo nombrado para sustituirle al teniente general señor marqués de Valtrina.

En palacio

Como de costumbre esta mañana a primera hora ha estado en palacio el jefe del gobierno dando cuenta a don Alfonso de los telegramas recibidos del extranjero sobre el curso de la guerra.

Habla Dato

Al salir de palacio el señor Dato ha dicho a los periodistas que era cierta la noticia del relevo de nuestro embajador en París y el nombramiento de sustituto.

Añadido que esta resolución fué adoptada en el último consejo que presidió el rey.

Los motivos de esta destitución, ha dicho, fueron:

Recibimos un telegrama del señor Villaurrutia, al marchar a Burdeos el presidente de la República, diciendo que creía oportuno salir de París para marchar junto a Mr. Poincaré, a cuyo despacho contestó el gobierno diciendo que consideraba necesaria para los intereses de nuestra nación la presencia de nuestro embajador en la capital de Francia, al cual respondió aquél insistiendo en su pretensión y diciendo que pedía al gobierno solicitara de don Alfonso el relevo.

Inmediatamente se acordó relevarle nombrando al marqués de Valtrina, que hoy mismo ha salido de San Se-

bastán con dirección a Burdeos con el fin de presentar sus credenciales a Poincaré y trasladarse inmediatamente a París.

Esta noticia no se ha podido hacer pública hasta no conocer si el gobierno de la nación veía oportuno el nombramiento hecho por el español.

Es doloroso, ha añadido, a un gobierno destituir a un embajador, pero no es posible dejar impune en las actuales circunstancias un desobediencia.

Después de la firma don Alfonso marchará a la Creanxa para visitar a su hija doña Isabel.

Esta tarde celebraremos Consejo y en él probablemente se acordará la supresión de los transparentes que para dar publicidad utilizan los periódicos.

Don Alfonso firmó esta mañana un decreto de Fomento creando un servicio de vapores entre Bilbao y uno de los puertos ingleses para correspondencia, viejeras y mercancías.

El señor Ugarte, dijo Dato, sale esta noche para Fuenterrabía.

DE MARRUECOS

Ha añadido el señor Dato que ha recibido un despacho del comandante de Tetuán diciendo que en aquellas costas zozobró el buque brasileño «Ipiro» pereciendo ahogados el capitán y cinco tripulantes.

De Ceuta, Melilla y Larache dicen que no ocurre novedad en aquellas plazas y posiciones.

Comentarios

Se comenta mucho en círculos y tertulias la noticia de la destitución de Villaurrutia.

Entre estos comentarios circula la frase que se atribuye al señor Dato acerca de este relevo y que es así: «Una vida no es nada cuando se trata del honor de un país.»

Un telegrama

Se ha recibido de San Petersturgo el texto íntegro del duque Nicolás Nicoloferrich que dirigió al zar participándole la alegría causada por la toma de Lemberg el jueves a las once de la mañana y la ocupación nuevamente de Kielec.

En dicho telegrama pide recompensas para los generales Romusky y Bruwilloff y relata los heroísmos y los triunfos del ejército ruso.

El avance ruso

París.—Telegramas recibidos de Roma participan que es cierto que los rusos han acumulado 3 millones de hombres en la frontera alemana y 2 en la austriaca, pretendiendo atravesar esta última nación primeramente para internarse por ella en Alemania, la cual invadirán directamente si no pudieran lograr el paso.

El plan de los rusos se asegura que es marchar simultáneamente sobre Viena y sobre Berlín.

Propósito de Inglaterra

París.—Notifican de Londres que el «Morning Post» declara que Inglaterra participará de todas las contingencias, buenas o malas, que experimente el ejército francés, porque cree que una división cualquiera de las fuerzas aliadas, sería el principio de la derrota.

Manifiesto sindicalista

Londres.—El Congreso de «trade unions» y sindicatos de oficios ha publicado un manifiesto de adhesión al gobierno, en el que se invita a las clases obreras a unirse al ejército británico de operaciones.

La situación

París.—Un nota oficial facilitada por el gobernador militar de París dice que los ejércitos franceses no han tenido ningún contacto desde ayer con el enemigo, cuya presencia se señala en la región de Compegne-Senlis.

Se han adoptado las precauciones oportunas para contener todo movimiento ofensivo del enemigo.

Las medidas adoptadas para asegurar la caza de los aviones alemanes y sobre todo los cruceros realizados por

los aeroplanos franceses bien armados, han impedido que los aeroplanos alemanes volaran nuevamente sobre París.

CONSEJO DE MINISTROS

A las 3 30 comenzaron a llegar los ministros a Gobernación para reunirse en Consejo.

Sánchez Guerra y Vadillo han dicho que no llevaban asunto alguno.

El señor Ugarte manifestó que solo era portador de varios expedientes de obras públicas que suponía serían aprobados.

Bergamini al llegar dijo: señores yo por no traer el talgo una sola carta de Unamuno.

Como ustedes comprenderán el rector de una universidad es representante en la misma del ministro y cuando no está conforme con las doctrinas que sustentan el gobierno y no acepta sus disposiciones, necesariamente ha de ocurrir lo que por desgracia ha sucedido ahora.

Después llegó el señor Bugalla, quien manifestó que llevaba la distribución de fondos para el actual mes y una nota sobre las relaciones del Banco de España con otras entidades económicas, industriales y mercantiles.

El señor Dato llegó el último diciendo que después de lo que había manifestado esta mañana solo tenía que añadir que nuestro embajador señor Valtrina salía esta noche a las nueve de Burdeos para París luego de haber cumplimentado al presidente de la República.

E. L.

TERCERA CONFERENCIA

Madrid 5, 6 30 t.

Más de la guerra.—Buque apresado.

París.—Un crucero francés ha apresado a un crucero alemán que se dirigía a Rotterdam conduciendo 650 reservistas alemanes y austriacos.

Se hizo cargo de buque considerando a los tripulantes como prisioneros de guerra.

Proclamas

Londres.—La Liga Rural inglesa ha enviado a 3.000 agentes para que reportan proclamas entre los campesinos ingleses exponiéndoles la necesidad de que se asistan como voluntarios para defender el poder británico y pidiéndoles contribuyan con cantidades para sufragar los gastos de la guerra.

Reunión de belgas

Londres.—Una alta comisión belga marcha a los Estados Unidos para realizar una intensa campaña de propaganda contra el proceder de Alemania.

Se reunieron en el hotel Cecil, restando gran entusiasmo por considerar seguro el triunfo sobre Alemania.

Antes de partir fueron recibidos por el rey Jorge.

Proceder alemán

Ostende.—Dicen de Bruselas que cada día se hace más imposible la vida de los belgas en aquella ciudad porque los viveres son acaparados por los alemanes y obligan a los ayuntamientos a que les concedan subvenciones que también piden a los campesinos, que son fusilados si no las entregan.

Campaña

Roma.—Los directores de los periódicos han firmado un manifiesto contra el proceder de los alemanes en Lovaina.

Aconsejan que todos cuantos estuvieran conformes con este documento entregaran su tarjeta en el consulado belga.

En pocas horas se acumularon miles de adhesiones.

Otro manifiesto idéntico han redactado y firmado 15 diputados italianos, entre ellos el jefe de los socialistas.

Se agrava

Roma.—El có sul italiano en la Tripolitania dice que agentes alema-

nos inducen a los indígenas a sublevarse contra Italia.

Esta noticia ha causado gran sensación y se temen manifestaciones en contra de Alemania y Austria que obliguen al gobierno a cambiar de actitud y decidirse a ir contra dichas naciones.

Entrega de poderes

París.—Telegráfico de Durazzo que el príncipe de Wied, acompañado de su familia, embarcó ayer noche a bordo del buque italiano «Misurata», que hizo rumbo a Venecia.

Antes de abandonar el territorio de Albania el príncipe de Wied entregó sus poderes a la comisión internacional del delimitadora.

Del Consejo

El Consejo ha durado largo rato. A las 5 30 ha terminado el Consejo de ministros.

Sánchez Guerra ha sido el encargado de facilitar las referencias del mismo.

Dijo que se habían recibido los telegramas recibidos de provincias y del extranjero y que tal el relevo del embajador de España en París.

Se aprobó la distribución de fondos y enterado de la comunicación que el director de seguridad había enviado de los sucesos ocurridos anoche en Madrid.

Sánchez Guerra ha dicho que esta noche llegará a Barcelona el señor Lerroux.

Se leyó un telegrama del director de la Sucursal del Banco en Bilbao dando cuenta de la solución del conflicto económico en aquella comarca.

Se aprobó la real orden pidiendo al gobierno de Italia autorice la exportación de medicamentos y en caso de negarse se pedirá a Inglaterra.

Se autoriza la realización de las obras por administración del puerto de Valencia.

El Raisuli

Argesiras.—Viajeros llegados de Ceuta dicen que en aquella población se da como cierto el fallecimiento del Raisuli, ocurrido en una finca próxima a Tánger, donde la noticia ha causado gran regocijo.

Sin noticias

Se carece de noticias de la guerra de origen oficial.

Solo circulan algunas agencias cuya veracidad es muy dudosa.

E. L.

SE VENDE en condiciones muy económicas, un motor de gas pobre usado, pero en perfecto estado de conservación, de potencia 84 caballos con su dispositivo o aparato completo de puesta en marcha por medio de aire comprimido.

Detalles y condiciones a quien lo solicite en las oficinas de los señores Viuda de F. Esteva y Bort, calle de Zaragoza número 15, 17 y 19, Castellón.

SE ARRIENDA

El entresuelo y los pisos 1.º, 2.º y 3.º de la casa números 91 y 93 de la plaza del Rey don Jaime, con fachada a dicha plaza y calle del Pueblo. Razón en la misma casa y en la Redacción de EL CLAMOR.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO DEL COMEDOR
Comida de ayer.—Arroz a la inglesa, servido en raciones.

A. inscriptos, 107; a no inscriptos, 26; a transeuntes, 3, a 16 niños con media ración, 8.
Total, 144.

Cena de ayer.—Sangre con tomate y cebolla, servida en raciones.
A. inscriptos, 100; a no inscriptos, 26; a transeuntes, 3, a 17 niños con media ración, 7.
Total, 136.

Castellón 5 de septiembre de 1910

PA
Ma
Pe
De
Dep
J
RU
prestarán su esfuer
zimo asunto.
Anoche también
mente la atención
fonema expuesto en
Imparcial dando a
mas noticias de la p
Una nueva y
tras files.
Anoche falleció
su maset de la guerra
nuestro entrañable
te Guallart, coronel
y hombre de vasta
La noticia de su
nosotros esta noche
meato doct, por
Guallart era para
más que un amigo,
nósimos, ya que
tamos su colaboración
con entusiasmo, m
cionados versos po
lectores lejan con p
ingiero del autor
tení costumbre de
En Papá Gran
bien muy asidua
de deirse el alma
sociedad «Lluc Tr
dencia de siempre
a ruegos de sus
Ha muerto relativ
jando un vacío entre
religionarios difícil
que en todo Cast
sino su fallecimiento
de grande simpatía
su carácter afable y
común.
Su muerte ha sido
rudo golpe y parte
manera del doct que
momentos a su desc
hijos y demás familia
La paz sea con el
y correligionario y re
pésame de cuantos la
publicación.
El buen criterio del
sanar sin dudar, el cr
metimos en el artículo
che referente a la
Normal de Maestros.
En el epígrafe se de
Normal de Maestros»
tros.
Dice la prensa de V
comisión del críto
aquella ciudad visitó
rogándole suplique a
Castellón ordena al a
Uxó no ponga obstá
tado orfón para que
en dicha población.
Ignoramos lo que de
do y por eso nos limi
noticia sin comentario
La alcaldía ha impo
de 50 pesetas al veci
Antonio Ramos Mirav
lecte adulterada en su
de la calle de las Hor
ser reintegrante.
Para prestar el serv
ámbito durante la
ha sido designado mu
alido y querido con
Vicente Mut Armengo
Ayer llegó a Castell
ficar amigo don E
quien se posesionó s
cargo de administrador
principal de esta capit

